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Alberto Alberti 

Segretario 2024-2025 

 

Consiglio Direttivo 2024-25 n.4 

Verbale del 09 luglio 2024 

 

Il giorno 9 luglio 2024 alle ore 19.15, presso il ristorante La Pasina, Via Marie 3 – Dosson di Casier 

(TV), si è riunito il Consiglio Direttivo del Rotary Club Treviso per l’anno rotariano 2024-2025 per trattare 

il seguente  

ordine del giorno 

1) Comunicazioni del Presidente Cesare Calandri circa l’aggiornamento dei service. 

2) Spostamento sede del Club da Largo di Porta Altinia 

3) Varie ed eventuali 

 

Presenti: Presidente Cesare Calandri-  Consiglieri: Angelo Van Wijk, Sandro Zampese, Andrea 

Atzei, Daniele Barbazza, Maria Antonietta Possamai, Laura Giraldo. Segretario -  Alberto Alberti, 

Prefetto -  Andrea Gajo, Tesoriere - Stefano Minetto. Sono inoltre presenti: Presidente nominata 

Simona Guardati e il socio Bruno Bazzotti (senza diritto di voto) mentre hanno giustificato 

l’assenza il Consigliere Andrea Trevisi. 

 

Vista la validità della riunione questa ha inizio alle 19.15 con la presentazione dell’ordine del giorno da 

parte del Presidente Cesare Calandri. 

 

Passando a trattare il primo punto all’ordine del giorno, il Presidente aggiorna il Consiglio circa lo stato 

avanzamento dell’organizzazione dell’evento del 23 novembre. Il segretario Alberti, che ha mantenuto 

i contatti con i relatori, conferma la loro presenza.  Il Presidente comunica di aver contattato quale 

moderatore del convegno il giornalista del Sole 24Ore dott. Marco Liera e di aver interessato il Distretto 

vista l’importanza e lo spessore del service. 

 

Procede poi nel dare ultimi accenni in merito alle altre iniziative programmate. 

 

Passando poi a trattare il secondo punto all’ordine del giorno, il Presidente comunica al Consiglio che, 

come da nota situazione, è necessario provvedere allo spostamento dei locali della Sede del Club, 

venuta meno la disponibilità degli spazi di Largo di Porta Altinia.  

Informa che, grazie alla disponibilità dei soci Alberto Alexandre e Andrea Mescola, che ringrazia 

sentitamente per il loro interessamento, sono state presentate due alternative che si equivalgono 

praticamente per le condizioni economiche (entrambe con canone di locazione di € 500 al mese), 

mentre sono diverse per quanto riguarda la dimensione e la collocazione interna dei locali. 

Infatti, i locali proposti dal socio Mescola, che si trovano in Piazzetta dei Lombardi, hanno una grande 

sala riunioni nella quale oltre ad un tavolo che può tenere anche 18 persone intorno, c’è una stanza 

separata dove potrebbe essere collocata la segreteria. Se invece si volesse tenere la segreteria 

all’interno della sala riunioni, ci sarebbe comunque spazio sufficiente. Vi è poi una stanza con armadi 

in ferro chiusi a chiave da utilizzare per l’archivio. I locali sarebbero in condivisione con il console 

onorario della Costa d’Avorio, e le spese sarebbero quindi molto contenute, non essendoci 

riscaldamento centralizzato ma soltanto due split a pompa di calore che verrebbero accesi al bisogno. 

I locali proposti dal socio Alexandre, che si trovano in Via San Nicolò, consistono in due stanze di circa 

12 mq. ciascuna, all’interno del palazzetto di proprietà in cui vi è anche l’abitazione del socio Alexandre. 

In una delle due stanze si potrebbe collocare un tavolo per le riunioni sensibilmente più piccolo (ci 

potrebbero stare 12 persone) e nella seconda stanza potrebbe essere collocata la segretaria. L’archivio 

sarebbe a vista con delle librerie da collocare nella stanza destinata alla segreteria. Non vi sarebbero 

spese perché sarebbero comprese nelle utenze della famiglia Alexandre. 
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Interviene nella discussione il socio Bazzotti, che ha visitato assieme al Presidente entrambi i locali, ed 

aggiunge altri particolari. 

Riprende la parola il Presidente, che informa che sull’argomento è stato interessato anche il Rotary 

Club Treviso Nord (che attualmente condivide la sede di Largo Porta Altinia) per la condivisione dei 

nuovi locali e conseguente contribuzione alle spese (proporzionate in base al numero dei soci); il 

Treviso Nord ha confermato la propria disponibilità a continuare a condividere la sede anche dopo il 

suo spostamento. 

Aggiunge che in questi giorni anche il Consiglio Direttivo del Treviso Nord si riunirà per deliberare in 

merito. 

Proseguendo, il Presidente, ricorda che i locali, analogamente a quanto accade per l’attuale sede di 

Largo di Porta Altinia, verrebbero utilizzati anche dal Rotaract e dall’Interact, per le proprie attività 

istituzionali. 

Si apre a questo punto la discussione, che si volge ampia e circostanziata, durante la quale vengono 

discussi da parte del Consiglio tutti gli aspetti e forniti tutti i chiarimenti necessari. 

Dalla discussione emerge che la sede che meglio si adatta alle esigenze del club è quella proposta dal 

socio Mescola, perché è molto più grande e consente di poter gestire anche un consistente numero di 

presenze all’interno, oltre a consentire meglio anche la condivisione con il Treviso Nord, con il Rotaract 

e con l’Interact. 

Conclusa la discussione vengono messe ai voti le due proposte ed il Consiglio, all’unanimità,  

delibera 

- di accettare la proposta del socio Mescola, incaricando il Presidente pro-tempore 

dell’Associazione Interclub Trivigiani di perfezionare l’accordo per addivenire alla nuova 

locazione appena possibile, stipulando tutti gli atti e firmando tutti i documenti necessari, dando 

sin d’ora per rato e valido tutto il suo operato; 

- di ringraziare sentitamente il socio Alberto Alexandre per la disponibilità e la generosità 

manifestata. 

Non essendoci altri interventi il Presidente chiude la riunione alle ore 20.00 

  

    Il Segretario                Il Presidente  

f.to Alberto Alberti       Cesare Calandri 
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